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Vážení spoluobčané,  
tentokrát musím začít neradostně. Bohužel jsou mezi námi takoví, kteří si špatně vykládají pojem „obecní 
majetek“. Takový majetek musí sloužit všem, to ale neznamená, že všem patří a tedy může si ho kdokoliv 
odnést. Za vrchol považuji tento rok, kdy zatím neznámý pachatel ukradl 5 už zasazených!! ovocných 
stromků, které podél cesty na Horní Slivno zasadila brigáda dobrovolníků. Finančně se jedná o minimální 
částku, ale obec nemůže a nebude tolerovat jakoukoliv krádež a použijeme veškeré dostupné prostředky 
k identifikaci a potrestání zlodějů.  
 V tento předadventní čas bychom ale měli řešit příjemnější záležitosti, a proto dovolte, abych Vám všem 
popřál krásné a klidné vánoční svátky a těším se na společné setkání u rozsvícení vánočního stromu.  
        Luboš Rambousek 

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ  

 1. 12. od 17 hodin rozsvícení vánočního stromu 

 1. 12. od 15 hodin mše v místním kostele 

 8. 12. od 16 hodin Mikulášská besídka  

 12. 12. od 17,30 hodin adventní koncert žáků ZŠ v místním kostele 

 22. 2. 2014 Masopust 
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Narozené děti 
Josef Uřidil  listopad 2013 

Přejeme mu do života hodně štěstí a zdraví. 
 
Významné jubileum 

Na konci října 2013 oslavila své významné životní jubileum paní Zdeňka Dvořáková. 
K 90. narozeninám jí samozřejmě blahopřejeme a  přejeme hlavně pevné zdraví!                      

 

 

1. PTS TÁBORNÍK 
Naše pionýrská skupina se 21.9. zúčastnila pochodu Podzimním Štětím. Strávili jsme tam celý víkend. Spali 
jsme na hřišti ve stanech a vařili jsme si v kotlíku na ohni. Krásně vyšlo počasí, tak nám ani nebyla zima a na 
samotný pochod svítilo i sluníčko. Z nabízených tras jsme letos šli 11 km. Na trase jsme mohli vidět jeskyni 
Mordloch, Hada a Harfenici, kde se točila pohádka „Láska rohatá.“ 
Jako další akce jsme se zúčastnili Běhu na Michalovickou Putnu, která se každoročně koná 28.10. V letošním 
roce byla hojná účast a tím i veliká konkurence. Náladu nám to nezkazilo, a i když jsme nevyhráli, odvezli 
jsme si každý domů malou pozornost. 
Tento víkend jsme se se staršími členy zúčastnili turnaje v Ringu, který se konal ve Stráži pod Ralskem. 
Turnaje se účastnili kromě nás družstva z Ústí nad Labem, Mimoně a Stráže pod Ralskem. Naše tři družstva 
obstála ve velké konkurenci. Ve třetí kategorii jsme obsadili 2., 4., 6. místo. Stříbrnou medaili získalo družstvo 
složené ze samých Lucek, a to Lucka Grygarová, Lucka Lhotová a Lucka Voděrová. Opravdovou 
bramborovou medaili získali Kamila Podolská, Veronika Palečková a Pavel Bohuněk. Šesté pak skončilo 
družstvo ve složení Marta Podolská, Bára Vurbsová (z Horního Slivna) a Martin Hájek (Mladá Boleslav). 
Kromě turnaje pro nás byl připravený i doprovodný program: vyzkoušeli jsme si lezení na boulderové stěně, 



opékali jsme buřty a účastnili jsme se noční hry. V neděli jsme měli možnost prohlédnout si místní zámek 
Vartenberk.    
7. 12. nás čeká Lovosická vánočka. Pokud budou mít děti zájem a pokud budou mít čas, rádi s nimi do 
Lovosic pojedeme. Této akce bychom se zúčastnili již po třetí. Jako každý rok by nás čekala cesta do vrchu 
Lovoše, obohacena plno soutěžními úkoly. Každý účastník získá pamětní list a placku pochodu. Vítězové 
dostanou dvoumetrovou vánočku a další ceny. 
Poslední akce v tomto kalendářním roce je naše vlastní – vystoupení na Mikulášské besídce 8.12.  
od 16 hodin na sokolovně. Můžete se těšit na naše nejmenší členy. Přednesou vám básničky, zazpívají 
písničku, zatancují a zahrají pohádku. Po vystoupení nás navštíví Mikuláš, anděl a čert, kteří hodným dětem 
předají dárečky. Zlobivé děti si odnese čert - ale my pevně věříme, že ve Slivně jsou všechny děti hodné. 
Těšíme se na Vás.   Kamila Podolská, Marta Podolská, Jarča Kubová, Michal Malý 
  

  

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO 
Jak ten čas letí… 
Nevím, čím to je, ale někdy mám pocit, že jsem si neužila dovolené, hezkého podzimu a jsou tu Vánoce. Ano, 
Vánoce jsou za dveřmi a s nimi krásný čas – uklízení, nákupy, fronty, plískanice… 
Aby nejkrásnější období roku nebylo jen takové, jak jsem napsala výše, přijďte se podívat v neděli 1.12.2013 
na rozsvěcení vánočního stromu v Dolním Slivně, kdy od 17 hodin  školní děti zpíváním koled navodí tu 
pravou vánoční atmosféru –  pohodu, zklidnění, pocit štěstí a spokojenosti. Přesně tak, jak budou zpívat: „Čas 
radosti, veselosti světu nastal nyní …“, a v prodejním stánku školy si můžete zakoupením vánoční výzdoby 
udělat radost, třeba i tím, že se jedná o výrobek vašeho dítěte. Připomínám, že obdobná akce proběhne  
o hodinu dříve na Horním Slivně. 
Pokud máte rádi tvořivost, tím rozhodně nemyslím uklízení, které stejně za chvilku nebude vidět, a domov si 
zdobíte sami, zveme vás na dílnu pro rodiče s dětmi určenou zájemcům o vlastnoruční výrobu vánoční 
výzdoby, zdobení perníčků a tvoření z mandlového těsta. Opět k nám totiž zavítají cukrářští učňové z Horek 
s paní mistrovou. Kdo jste byl na dílně již vloni, určitě jste byli spokojeni s činnostmi i příjemnou atmosférou. 
Od  5. 12. 2013 vypukne zpívání v kostelech, v Dolním Slivně budeme zpívat ve čtvrtek 12.12. 2013  od 
17,30. Toto vystoupení bude v kostele společně s výstavou prací žáků a s možností zakoupit si ještě některé 
výrobky, nejlépe objednané. 
Školní děti budou zpívat též v rámci kulturního pořadu v Košátkách, v Domově s pečovatelskou službou 
v Krpech a v Domově důchodců v Benátkách. 
V rámci dobré spolupráce s učilištěm Horky budou mít děti v Dolním Slivně 19. 12. 2013 dopoledne dílnu 
vyřezávání z ovoce a zeleniny. Tato aktivita se loni taky moc líbila. 
Do nadcházejícího období vám všem přeji hodně pohody a hezkou vánoční atmosféru a v novém roce kromě 
pevného zdraví jisté rodinné i pracovní zázemí. 
      Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová, ředitelka školy 
 

 SDH DOLNÍ SLIVNO, 
Opět se hlásíme s informacemi a novinkami o dění v našem hasičském sboru. Rády bychom shrnuly, které 
akce se udály od konce léta a zároveň vám poděkovaly za vaši účast. Jelikož vaše spokojenost je vždy naší 
odměnou za odvedenou práci a motivuje nás pokračovat v ní dále. 
 
První akcí, kterou zmíníme a zároveň poslední v letním období bylo Loučení s létem pro děti, které se konalo 
dne 1.9.2013. Tradičně jsme vymysleli spoustu soutěží pro děti a věříme, že se pobavili i rodiče. Počasí nám 
nakonec přálo, takže to bylo pro nás vydařené odpoledne. 
 



V září a říjnu jsme si pak všichni vzali volno  na přípravu očekávaného Maškarního pro děti a následné 
Zombie night. Obě akce se konaly v tentýž den, tedy 2.11.2013 a musíme říci, že sklidily úspěch. Na 

maškarním se letos poprvé volily masky a bylo opravdu z čeho vybírat. Dokonce 
jsme se s hasičkama rozhodly zvolit více kategorií. Úplně nás 
totiž uhranula malá beruška Vendulka, která si vysloužila cenu 
za nejroztomilejší masku a zároveň jsme po tanci v podobě 
indiánky Kačenky, musely uznat, že je nutno vyhlásit i nejlepší 
tanečnici, kterou se samozřejmě stala. Letošní hlavní cenu za 
nejlepší masku si pak odnesla malá čarodejnice Ninuška. 

Účast byla hojná odpoledne i večer a o úžasné kostýmy nebyla nouze. I tradici tzv.smile 
boxu na zábavě jsme zachovaly a fotografie se moc povedly. Pokud byste měli zájem je shlédnout, můžete na 
: http://ulozto.cz/xTYHZPNf/zombie-night-rar 

Na žádost z řad našich hasičů, jsme se rozhodly tzv.vypíchnout v občasníku vždy jednoho z hasičů, o kterém 
napíšeme pár řádků.  Jako prvního bychom vám rády představily pana Lukáše Černého. 
Lukáš patří do sboru již více jak 10 let. Závodí na pozici pravý nebo levý útok a s týmem sklidil řadu ocenění ( 
od prvního místa po poslední  ). Vždy je mezi těmi, kdo chodí pomáhat po zábavách na úklid, silácky nosí 

židle i stoly, ale ani koště mu není cizí . Rády bychom však zmínily jeho pomocnou ruku při 
rekonstrukci v hasičárně, díky němu a dalším hasičům(kterým se v dalších občasnících také 
budeme věnovat) se totiž z rozpadlé, špinavé garáže stala místnost, kam by se ani 
Schumacher nemusel bát zaparkovat své ferrari  Jeho šikovnost a znalost elektřiny nemá 
obdoby. Za veškeré osvětlení a vypínače děkujeme právě jemu. 

Dámy a pánové, pan Lukáš Černý.... 

A co nás čeká v nejbližší době??? No přeci koledy, pohádky, vůně cukroví a svařáčku. Na to se můžete těšit 
již tuto neděli, kdy se bude slavnostně rozvícet stromeček a hasiči jako hlavní designeři stromku a zároveň 
záchranná složka v případě požáru, nebudou chybět  Touto akcí se loučíme s letošním rokem a již se 
těšíme na dění v roce 2014.  
V lednu uspořádáme výroční schůzi a o dalších krocích vás budeme samozřejmě informovat. 
Dovolte nám tedy popřát vám jménem všech dobrovolných hasičů Dolní Slivno krásné prožití svátků 
vánočních a báječný vstup do Nového roku 2014, ve kterém se doufáme budeme i nadále potkávat v tak 
hojném počtu. 
Děkujeme za vaši přízeň a podporu... 

 
Za SDH Dolní Slivno „Zombie“ hasičky Janička a Lenička 

Obraz sv. Františka 
Po revoluci se rozhodlo, že se dolnoslivenský kostel opraví. Proto se všechny cenné věci odvezly. Práce se 
prodlužovaly na neuvěřitelných 20 let. Z bezpečnostních důvodů se už Brandlův obraz Kristus na kříži, 
původně umístěný na hlavním oltáři, do Slivna nevrátil. Je uložen v depozitáři litoměřické diecéze společně 
s menším Berglerovým obrazem sv. Františka. 
Místo po hlavním oltáři dlouho zelo prázdnotou. 6. října jsme byli na bohoslužbě mile překvapeni. Pan Václav 
Brich z Košátek nechal na vlastní náklady zhotovit fotokopii obrazu sv. Františka. Jeho originál se nachází 
v kostele sv. Josefa v Moravské Třebové, který spravuje Řád menších bratří, jehož členové jsou nazýváni 
františkány. Obraz je údajně z roku 1888 a je dílem akademického malíře Johanna Umlaufera (1825 -1916), 
který studoval akademii v Praze a ve Vídni. Věnoval se hlavně církevnímu umění. Je autorem více jak 300 
velkých oltářních obrazů, asi 400 portrétů a vytvořil 20 křížových cest. Slavnostní vysvěcení obrazu by mělo 
být v červnu příštího roku.    Veronika Matiasovitsová 
 

http://ulozto.cz/xTYHZPNf/zombie-night-rar


 

 Poděkování panu Plachému 
V tomto čísle Slivenského občasníku bych ráda zavzpomínala na člověka, který ač nebyl spisovatel, tak se mu 
podařilo něco neobvyklého. Napsal si totiž svou vlastní autobiografii, kterou nejen vytiskl, ale i vlastnoručně 
svázal. Píši o panu Josefu Plachém, který nás po dlouhé a těžké nemoci v srpnu opustil ve věku 79 let. 
Knížka Očima vzpomínek vyšla v  počtu deseti výtisků v roce 2002 a její rozšířená verze pak ještě jednou 
(opět vlastním nákladem) v roce 2010. 

Ve své knize pan Plachý vzpomíná hlavně na své dětství a mládí, které prožil ve Slivně. Rodina 
Plachých se sem přistěhovala v roce 1937, když byly malému panu Josefovi tři roky. Jeho tatínek byl kovář, 
který se vrátil do míst, která důvěrně znal z mládí, kdy se zaučoval na kováře u pana Valáška. Ten se na 
počátku 30. let rozhodl, že odejde na odpočinek a kovárnu prodal panu Arnoštu Malíkovi. Tomu však 
zdravotní důvody nakonec nedovolily v kovařině pokračovat a kovárna opět změnila svého majitele. Koupila ji 
rodina Plachých. 

Panu Plachému se podařilo ve své knize barvitě zachytit život ve Slivně ve 30. – 40. letech 
minulého století. Dozvídáme se zde řadu zajímavostí, například že v té době byl ve Slivně krejčím pan 
Souček, obecním policajtem pan Netřebský a kočím pan Kouřil. Nebo že starý pan Pik chodíval po žebrotě a 
bydlel v obecní pastoušce. Rozpomíná se i na řezníka pana Hartmana. Své vzpomínky věnuje i Manželovum, 
panu Horčicovi, panu faráři Zelenkovi, panu doktoru Bělikovovi, veterináři panu Straubovi, statkáři panu 
Chocholatému, hospodskému panu Fukárkovi, obchodníku panu Peroutkovi, promítači biografu panu 
Dvořákovi, Františku Žežulkovi, paní Štěpánkové a pobožné babičce Šulčičce. 

Čím je člověk starší, tím více se v myšlenkách vrací do svého dětství a školních let. Proto ve svých 
vzpomínkách líčí své kamarády – Ášu Dvořáka, Zdeňka Netřebského, Jarmilu Dovolilovou, Mirka Sušíra, 
Františka Bohuňka, Zdeňka a Mirka Braunsteinovy, Zdeňka Rendla, Česťu Pudila. Vybavily se mu zážitky 
spojené se slečnami učitelkami Boženou Růžičkovou a Adélou Čapkovou, panem řídícím Horou a panem 
řídícím Josefem Svárovským, panem ředitelem Machkem a pány učiteli Radkovským a Antošem. Těch jmen 
je celá řada a nelze je zde všechna vyjmenovat. 

K zajímavým příběhům patří například ten s Bohoušem Rambouskem, kterému při představení 
kouzelník uřízl nos, aniž by mu tekla krev a po kouzelném zaříkávání mu opět přirostl. Je zajímavé, že pan 
Rambousek nikdy trik neprozradil. Možná i jemu zůstal, byť se ho zúčastnil, utajen. 

Pokud bychom se chtěli alespoň na chvíli do jeho dětství sami vžít, museli bychom si přečíst 
kapitolu ,,Jak šel rok“. V zimě děti žily sáňkováním a věřte nevěřte jezdilo se od Eichlerova pekařství až 
k doktorově vile. Bruslilo se na horním i dolním kale, na Zítově rybníku, ale také na umělém kluzišti před 
obchodem pana Peroutky. Zdatnější lyžaři chodívali jezdit do Kopcovatic. V zimě přijíždělo do Slivna loutkové 
divadlo rodiny Kopeckých a děti se již nemohly dočkat Kašpárka, Honzy, čerta, princezny, Škrholy a Dupáka. 
Večer se pak hrávalo i pro dospělé publikum. Jaro bylo ve znamení hraní kuliček, vyřezávání píšťalek, 
předvelikonočního řehtání, hodování, svátku Božího těla a cvičení sboru dobrovolných hasičů. Podzimní čas 
pak byl naplněn vykopáváním křečků motykou syslovkou, pečení brambor, pouštění draků a posvícení. 
Prosincové svátky pak byly ty nejhezčí. 

Na závěr bych se s vámi ještě chtěla podělit o zajímavý zvyk, který mi pan Plachý poradil. 
Každoročně u nich na vánočním stromečku visí ozdobička, kterou si oblíbil v dětství a bez které by si to pravé 
vánoční kouzlo nedovedl představit. A tak i náš stromeček zdobí papírový andělíček s nádhernými třásněmi, 
který kdysi visíval na stromečku mé slivenské babičky. 
Přeji Vám hezké Vánoce a příjemný nový rok.    Veronika Matiasovitsová 

 


